

РЕЦЕНЗИЯ

На выпускную магистерскую диссертацию Затопляевой Натальи Владимировны «Растительная аптека» как средство формирования исследовательских умений в процессе обучения биологии в средней школе»
Направление подготовки 44.04.01 Педагогическое образование, направленность (профиль) образовательной программы – Естественнонаучное образование

Магистерская диссертация состоит из введения, 2 глав, выводов, списка использованной литературы, включающего 69 источника. Общий объем работы 90 страниц. Работа иллюстрирована рисунками, содержит таблицы.

Актуальность и новизна исследования. Диссертация написана на актуальную для современной образовательной практики тему, так как формирование исследовательских умений является одним из приоритетных направлений перехода к качественному новому школьному образованию, ориентированному на развитие личности обучающихся.

Выполнение поставленных целей и задач исследования. Цель работы – обосновать и разработать методику формирования исследовательских умений учащихся по теме «Растительная аптека» в 10 классе, сформирована корректно. Для реализации намеченной цели и проверки выдвинутой гипотезы были поставлены следующие задачи исследования: 1. На основе анализа психолого-педагогической литературы изучить современное состояние проблемы формирования и развития исследовательских умений школьников в процессе обучения биологии. 2. Разработать методику формирования исследовательских умений школьников в рамках темы «Растительная аптека». Провести проверку выдвинутых положений в условиях педагогического эксперимента.

Глубина изучения теоретических информационных источников. Проанализирована литература по проблеме исследования. Уточнено определение понятий «исследовательская деятельность», «исследовательские умения».

Наличие самостоятельных разработок автора. Для развития исследовательских умений Н.В. Затопляева разработала программу для

старшеклассников где основным аспектом является формирование исследовательских умений.

Научная и практическая значимость работы заключается в: обосновании и разработке практических заданий по теме «Растительная аптека».

В ходе рецензирования выявлены следующие замечания и предложения/рекомендации: стиль изложения не везде выдержан, замечены небольшие пунктуационные ошибки. Однако найденные недостатки не влияют на качество исследования по данной проблеме.

Выводы и их соответствие поставленным целям и задачам. Автором достоверно описана организация экспериментальной работы с целью разработки и апробации экспериментальной части работы.

Выполненное исследование является самостоятельным и завершенным. Магистерская диссертация соответствует требованиям государственной итоговой аттестации, заслуживает отметки «отлично», а ее автор – квалификации (степени) «магистр».

Рецензент:

Старший преподаватель кафедры физиологии человека и методики обучения биологии

«11» января 2017 г.



О.В. Бережная

Подпись О. В. Бережной заверяю

Начальник общего отдела Григорьев Т.И. Мосякина

КФУ им. В.П. Астафьева

Приложение
к Регламенту размещения
выпускной квалификационной работы обучающихся
по основным профессиональным образовательным программам
в КГПУ ИМ. В.П. Астафьева

**Согласие
на размещение текста выпускной квалификационной работы обучающегося
в ЭБС КГПУ им. В.П. Астафьева**

Я, Затопляева Наталья Владимировна разрешаю КГПУ им. В.П. Астафьева безвозмездно воспроизводить и размещать (доводить до общего сведения) в полном объеме и по частям написанную мною .в рамках выполнения основной профессиональной образовательной программы выпускную квалификационную работу бакалавра / специалиста / магистра / эксперта

на тему: «Растительная аптека» как средство формирования исследовательских умений в процессе обучения биологии в средней школе.

(далее – ВКР) и сети Интернет в ЭБС КГПУ им. В.П. Астафьева, расположенном по адресу <http://elib.kspu.ru>, таким образом , чтобы любое лицо могло получить доступ к ВКР из любого меств и в любое время по собственному выбору, в течение всего срока действия исключительного права на ВКР.

Я подтверждаю, что ВКР написана мною лично , в соответствии с правилами академической этики и не нарушает интеллектуальных прав иных лиц.

10.12.2017г.

дата

Затопляева

подпись